

# Novi propisi o ribolovu na Jadranu

Lucijan Kos, Zagreb

U br. 21 od 31. V. 1958. god. Narodnih novina NR Hrvatske za ribolovne vode FNRJ u granicama NRH (unutrašnje morske vode; teritorijalno more i zaštitna zona — u širini od 10 N/M u duljini od 960 N/M t. j. na sjeveru od ušća rijeke Dragonje, a na jugu do rta Oštro (zapravo od 3. N/M prema rtu Nedjelja), objavljen je novi PRAVILNIK O RIBOLOVU POVLAČENIM MREŽAMA (vučarenju, kočarenju).

Po ovom Pravilniku kočarenje se obavlja pomoću jednog ili više motornih brodova, čija je snaga motora veća od 25 KS. (Ribolov povlačnim mrežama — tartane, kočice, kogoli, strašini i sl. sa manjom snagom motora predstavlja mali privredni ribolov, koji se obavlja na udaljenosti do 1 N/M od obale kopna ili otoka, a reguliraju ga NO kotara na svom području). Ovim se Pravilnikom regulira veliki ribolov, koji se obavlja velikim povlačnim mrežama — vuče, kočice.

U cilju što racionalnijeg i ekonomičnijeg kočarenja, a time da se i zaštititi naše riblje bogatstvo — postojeći riblji fond te da se osigura njegov normalni prirast, to su ovim propisom ribolovne vode NR Hrvatske podijeljene:

1. na područja (rajone), u kojima je pod određenim uvjetima o vremenu ribolova, o broju brodova i snazi njihovih motora dozvoljeno obavljanje te vrste ribolova, i
2. na područja (rezervate) u kojima je obavljanje takvog ribolova (posve ili djelomično) zabranjeno.

Prema ovom propisu ribolovne vode NRH za kočarenje podijeljene su u XX. rajona, i to:

- a) u 8 rajona (Riječki zaliv; Velebitski kanal — sjeverni i južni; Srednji, Splitski, Brački, Hvarski, Neretvanski, Mljetski i Koločepski kanal), u kojima je određeno vrijeme ribolova i to od 15. IX. — 15. V., u Koločepskom kanalu do 30. IV., a u Neretvanskom, Splitskom i Bračkom te Hvarskom kanalu od 15. X. — 31. III. U ovim se rajonima može kočariti s brodovima do 100 KS, izuzev Riječki zaliv, Velebitski i Koločepski kanal do 80 KS, a u Neretvanskom do 65 KS. Prema veličini svakog od tih rajona propisano je koliko najviše brodova može u njima istovremeno ribariti (u Velebitskom — sjevernom i južnom po 10, u Srednjem i u Mljetskom kanalu 10, u Neretvanskom kanalu 12, u Splitskom i Bračkom kanalu 15, u Riječkom zalivu 16, u Hvarskom kanalu 20 i u Koločepskom kanalu samo 1 brod);
- b) u 6 rajona (Sjeverni Kvarner, Kvarnerić, Virsko more, Korčulanski kanal, Žirje-Rogoznica i Vis-Lastovo) u kojima se može kočariti cijelu godinu, ali sa ograničenim brojem brodova i snage njihovih motora (za prva 4 rajona do 100 KS, a za ostala 2 rajona i preko 100 KS). Obzirom na veličinu tih rajona propisano je i ovdje, koliko najviše brodova može istovremeno u njima ribariti (u Sjevernom Kvarneru 12, u Korčulanskom kanalu 15, u Virskom moru 20, u Kvarneriću 24; u rajonu Žirje-Rogoznica 20 i u rajonu Vis-Lastovo 25 brodova);
- c) u 6 vanjskih rajona, koji se prostiru u našem teritorijalnom moru i u zaštitnoj zoni, (pred zapadnom

obalom Istre, Južni Kvarner, Kamenjak-Sušak, Premuda-Kornat, Palagruža-Jabuka, Mljet-Oštro) kočarenje je slobodno kroz cijelu godinu sa neograničenim brojem brodova i snaga njihovih motora uz jedino ograničenje oka na vreći (saki) mreže, koje ne smije biti manje od 20 mm mjereno u mokrom stanju od uzla do uzla po stranici kvadrata isključujući debljinu samog uzla. (Ovo ograničenje za »vreće« na kočama vrijedi za cijelo područje naših ribolovnih voda).

U nekim se od gornjih rajona (Riječki zaliv, Sjeverni i južni dio Velebitskog kanala; Srednji, Hvarski, Mljetski, i Koločepski kanal) sa istim brojem brodova i istom njihovom jačinom motora (ukupno najviše do 620 KS) može obavljati i t. zv. »ljetno« kočarenje za vrijeme mjesečine (po 10 dana svakog mjeseca), a i u mrakovima, ali za ovo vrijeme samo ako ostali ribolov podbaci.

Ribolov povlačnim mrežama dozvoljen je isključivo u utvrđenim rajonima, čije su granice u Pravilniku točno određene. U tjesnacima ovih rajona, koji su uži od 2 N/M (Velebitski i Koločepski kanal) kočice se mogu vući samo sredinom takvih tjesnaca. Ribolov povlačnim mrežama je zabranjen u svim ostalim područjima, koji se za kočarenje smatraju rezervatima, a naročito u sjevernom dijelu Lošinjskog kanala, u sjeverozapadnom dijelu Vinodolskog kanala; u jugoistočnom dijelu Velebitskog kanala sa Novigradskim i Karinskim morem, Neretvanskog i Koločepskog kanala, u Ninsko-Ljubačkom kanalu i u Kaštelanskom zalivu.

Ribolov povlačnim mrežama može se vršiti samo na temelju posebnog odobrenja kojeg izdaje republički organ nadležan za poslove ribarstva t. j. Sekretarijat za poljoprivredu Izvršnog vijeća s time, da se u njemu ima označiti jedan rajon u kojemu će se obavljati ribolov kočicom. Interesenti su dužni svake godine za »zimsko« kočarenje do 1. rujna, a za »ljetno« kočarenje do 1. svibnja podnijeti preko svojih NO općina molbe sa potrebnim podacima o brodu uz izvadak Upisnog lista broda o jačini njegovog motora potvrđenog po Lučkoj ispostavi odnosno Lučkoj kapetaniji, kao i uz oznaku u molbi od najmanje 2 rajona u kojima žele loviti.

Prekršitelji ovih propisa kažnjavaju se i to ribarske privredne organizacije novčanom kaznom do 100.000 Din. uz kaznu i zapovjednika broda, a ribar novčanom kaznom do 50.000 Din. ili kaznom zatvora do 15 dana, ako love bez odobrenja, ili izvan utvrđenih rajona ili u nedozvoljeno vrijeme. Lovina zatečena u prekršaju oduzima se, a može se oduzeti i ribolovno sredstvo (vuča) sa kojom je izvršen prekršaj.

Ovi propisi o ribolovu povlačnim mrežama sadrže izvjesna ograničenja u »kanalskom« kočarenju po broju brodova (najviše do 24 broda u svakom) i jačini njihovih motora (do najviše 100 KS po brodu) sa ciljem, da obzirom na priobalnu ograničenost ribljih naselja pridnene ribe i osiguranje njihovog normalnog razvoja u perspektivi razvijemo krupne ribolovne privredne organizacije sa isključivo profesionalnim kadrom za dubinski ribolov — kočarenje otvorenog Jadrana i Mediterana, jer u tome i leži naš razvitak na moru.